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 ATA DA 10 ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2023 DO COLEGIADO DO PROGRAMA 
DE PÓS-GRADUAÇÃO EM FITOTECNIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-

ÁRIDO
Aos trinta e um dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às 09 horas, através
de videoconferência (Google Meet), reuniu-se o Colegiado do Programa de Pós-Graduação
em Fitotecnia da Universidade Federal Rural do Semi-Árido (PPGFITO/UFERSA), para
deliberar sobre a pauta da 10ª Reunião Ordinária de dois mil e vinte três. Estavam presentes
os docentes , ,Aurélio Paes Barros Júnior Ioná Santos Araújo Holanda  Leilson Costa

 e a r AGrangeiro, Vander Mendonça epresentante discente . Ester dos Santos Coelho
reunião foi presidida pelo professor , coordenador do PPGFITO, Aurélio Paes Barros Júnior
com a discussão da pauta descrita a seguir: : ponto 1 Deliberação sobre a ata da 9ª reunião
ordinária de 2023; : Designação de orientação dos discentes estrangeiros do edital ponto 2
GCUB-Mob/2023; : Prorrogação de afastamento de discente do país da discente ponto 3 Maria

; : Aprovação de afastamento do país da discente Aparecida dos Santos Morais ponto 4
;  Outras ocorrências. Após a apresentação dosDeisy Alexandra Rosero Alpala ponto 5:

pontos de pauta, foi feita a votação e a pauta foi aprovada. Iniciou-se a discussão do ponto 1:
. Não havendo discussão, a ata foiDeliberação sobre a ata da 9ª reunião ordinária de 2023

posta em votação e aprovada. Ponto 2: Designação de orientação dos discentes
O coordenador do curso, , apresentou osestrangeiros do edital GCUB-Mob/2023.  Aurélio

discentes estrangeiros contemplados e suas respectivas orientações:  (Sírio) -Ali Othman
Doutorado com pesquisa na área de irrigação e salinidade com designação de orientação para
o  e com início das atividades em março de 2024 JProf. Nildo ; hon Wadner Kerson Phanord
(Haitiano) - Doutorado com pesquisa na área de melhoramento genético com designação de
orientação para o  e com início das atividades em março de 2024; Prof. Glauber Daniela

 (Colombiana) - Mestrado com pesquisa na área de entomologia comRincon Garzon
designação de orientação para o ;  (Colombiana)Prof. Elton Angie Alejandra Rodriguez Cruz
- Mestrado com pesquisa na área de sementes com designação de orientação para Prof.

. Após a apresentação,  relatou que as duas discentes colombianasSalvador Aurélio
informaram, em cartas enviadas ao programa, dificuldades de estarem no Brasil em março de
2024 por problemas com a liberação do visto para estudantes e devido a isso, solicitaram que
o prazo para estarem em nosso país seja prorrogado para agosto de 2024. Devido a isso
Aurélio destacou que será necessário que haja uma alteração no fluxo de bolsas e informou
que será feito da seguinte forma: duas bolsas CAPES previstas para o mês de agosto de 2024
referentes ao edital de seleção aberto no meio do ano contemplarão as duas estudantes
estrangeiras já que elas chegarão nesse período (agosto 2024) e as duas bolsas que estavam
reservadas para elas neste edital pelo qual foram aprovadas em março de 2024, devido ao
adiamento da chegada das discentes, serão designadas a esse edital aberto do meio do
próximo ano. Após a explicação, foram postos em votação: a designação dos orientadores
para os alunos estrangeiros e a proposta de alteração no fluxo de bolsas. Os dois pontos
foram votados e aprovados. Ponto 3: Prorrogação de afastamento de discente do país da

relatou que a discente solicitou 3discente Maria Aparecida dos Santos Morais: Aurélio 
(três) meses prorrogação de afastamento, que ela está atualmente na Argentina e que a
solicitação foi feita através de uma carta assinada por ela, pela  que é a Profa. Patrícia Lígia
orientadora dela no PPGFITO da UFERSA e pelo supervisor de pesquisa dela lá na Argentina.
Após votação, a prorrogação do afastamento da discente foi aprovada. Ponto 4: Aprovação

 informou quede afastamento do país da discente Deisy Alexandra Rosero Alpala: Aurélio 



 informou quede afastamento do país da discente Deisy Alexandra Rosero Alpala: Aurélio 
a discente solicitou afastamento para retornar ao seu país de origem, a Colômbia, e que ela
pretende realizar sua defesa de tese de forma online a partir de lá também. O coordenador

confirmou que ainformou ainda que a orientadora da discente, Ioná Santos Araújo Holanda, 
aluna está com todas as atividades em dia. Em seguida, complementou a fala deIoná  Aurélio
ratificando que realmente a aluna já está com suas atividades todas dentro do prazo e que,
além disso, nesse intervalo até a data de sua defesa de tese, irá desenvolver atividadesDeisy 
complementares de sua pesquisa e terá apoio do da universidade colombiana paraProf. Joel 
realizar parte da análise do material gerado na tese dela. Após as falas, deu-se início a
votação e o afastamento da discente foi aprovado. Outras ocorrências: Sem mais

. E eu, ,ocorrências, a reunião foi declarada encerrada Leonardo Wagner de Sousa Menezes
lavrei a presente que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais
presentes na reunião. Mossoró/RN, trina e um de outubro de dois mil e vinte três.
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